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Dvacátý ročník – a léta běží

V Pocinovicích na Nový rok 1. 1. 2024 v 18.00 starostka Marie Homolková
vyzvala ke společnému přípitku, slavnostně osvícená náves zhasla a pod
dohledem místních hasičů vypukl ohňostroj.                 Foto Vlastimil Hálek

V sobotu 9. prosince startoval další ročník Zíchovské třináctky = třinácti‑
kilometrový přespolní běh v okolí Zíchova a Kolovče po stezkách v okol‑
ních lesích. Foto Petr Dolejš, více str. 4

Start Novoročního pochodu Brnířov – Štefle. V cíli se sešlo 33 lidí a 3 psi. 
Více str. 2

V 5. ročníku v soutěži O nejlepší kroniku Plzeňského kraje 2023 v  kategorii
ručně psaných kronik obcí do 500 obyvatel se obec Černíkov umístila na
3. místě. Na snímku zleva starosta Jan Hladík, účetní a kronikářka Jana
Sedláčková a hejtman Plzeňského kraje Rudolf Špoták. (OÚ, foto PK)
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Tradiční setkání na Nový rok na „Oulíkově“ pod kapličkou pořádá obec Němčice. Schází se tam lidé i z okolních vesnic, aby si popřáli do nového roku a po‑
povídali. Po výšlapu na Oulíkov bylo na místě vždy občerstvení. Na snímku jsou účastníci ze Stanětic.  Hanka Hoffmannová, zastupitelka obce Zahořany

Stanětičtí na „Oulíkově“opět nechyběli

Nový rok na Ulíkově

1. 1. 2024 hasiči společně s obecním úřadem připravili občerstvení na tradičním
 Novoročním setkání na Ulíkově. Tentokráte to byl 19. ročník.  

Petra Poláková, obec Němčice

Malí úředníčci ve Všerubech

Nový rok v Brnířově
Je to již tradice té naší vesnice, na Nový rok v jednu
sejít se u parezu, krátké focení, pak vykročení, trasa
je všem známá ‑ na Šteflích hospoda. A tak se již po
29. sešli Brnířovští na návsi u již rozpadajícího se
parezu, kde si dali předsevzetí tento symbol obce po
dvanácti letech vyměnit. A hned na místě slíbil mla‑
dý hasič, že přiveze parez nový. 
Pak už 27 pochodníků vykročilo na novoročních šest
kilometrů. Nás, několik starších, vyprovodilo průvod
s praporem na konec Brnířova a na Štefle jsme pak
odjeli auty. Když se všichni sešli, bylo v hospodě 33
lidí a 3 psi. Letos bylo posezení bez harmoniky, a tak
se jen povídalo a vzpomínalo na staré časy. Všem se
v hospodě líbilo a už se těšíme na příští jubilejní 30.
ročník novoročního pochodu Brnířov‑Štefle.
A vy, čtenáři,  musíte uznat, že každoročně se sejít v
takovém počtu si zaslouží velké uznání místním ha‑
sičům, kteří tuto akci celá léta pořádají.  

Mirek Beneš, SDH Brnířov, foto str. 1

Děti z Mateřské školy ve Všerubech
přijaly pozvání pana starosty Mgr. Vác‐
lava Bernarda a navštívily Úřad městy‐
se Všeruby. Pan starosta dětem vyprá‐
věl o pohnuté historii všerubského er‐
bu a seznámil je s fungováním úřadu.
Největší úspěch mělo vyzkoušení, jak
složité je zacházet s úředním razít‐
kem. Součástí návštěvy byla také míst‐
ní knihovna. Kromě občerstvení byly
pro děti připraveny i dárečky na pa‐
mátku – pohlednice Všerub a šátky
s logem všerubského erbu. 

Veronika Chrástecká, ředitelka MŠ



Celých dvacet let vychází v rámci čin‐
nosti dobrovolného svazku obcí stejného
jména i díky porozumění jednotlivých
obcí a měst zpravodaj Kdyňsko. 

Jeho cílem nebylo informovat o detai‐
lech komunální politiky v jednotlivých
obcích, ale spíše zviditelňovat aktivity a
společenské události v každé z dnes 21
obcí. To byl od počátku hlavní smysl této
tiskoviny. 

Obyvatelé našeho regio‐
nu tak dostali možnost
ucelenějšího vhledu do
společenského života
v jednotlivých obcích. Ten‐
to smysl zůstává i v situaci,
kdy např. město Kdyně za‐
čalo vydávat svůj časopis.
Po celou dobu existence
Kdyňska bylo snahou neči‐
nit z tohoto časopisu něja‐
kou platformu pro výměny
názorů nad věcmi, které mohou být svou
povahou kontroverzní a mohou být vní‐
mány v jednotlivých obcích různě. A to
především z důvodu, aby tento zpravo‐
daj, který má dvouměsíční frekvenci, se
neutápěl v neustálém vyměňování názo‐
rů. To neznamená, že by se čas od času
neotiskly nějaké reakce na komunální zá‐
ležitosti, a pokud byly komentovány, tak
se jednalo výhradně vždy o věci, které
mají obecné souvislosti s fungováním ob‐
cí a měst. 

Letos si ale můžeme připomenout vý‐
ročí několik. Vedle řady hudebních výročí
zarámovaných  pod Rok české hudby je to
také vstup do Evropské unie. Jak se těch
dvacet let projevilo v našich životech?
Vstupovali jsme s velkým očekáváním.
Pozdější vstup do Schengenu, svobodný
pohyb osob, kapitálu, pracovních sil, ale
i výhody plynoucí ze společných evrop‐

ských norem, patří vedle
přístupu k evropských fon‐
dům jednoznačně mezi plu‐
sové body. Fungování Ev‐
ropské unie se za těch dva‐
cet let proměnilo i v důsled‐
ku přijetí tzv. Lisabonské
smlouvy.  Především evrop‐
ská komise začíná mít stále
větší ambice vstupovat do
záležitostí, které jsou v roz‐
poru s tzv. zásadou subsi‐
diarity. Ta spočívá v rozho‐

dování veřejných záležitostí co nejblíže
občanům. Ale záleží také na členských
státech, zda extenzivní výklady tohoto
základního principu dopustí či nikoliv.
Také se trochu pozapomíná, že jedna
z nosných zásad Evropské unie byla a je
„Jednota v rozmanitosti“. I tu je třeba
dnes více připomínat, kdy vznikají snahy
o zrušení tzv. práva veta v těch několika
málo oblastech, kdy je ještě možné tento
institut alespoň teoreticky využít. Krátce
sečteno a podtrženo, vstup do Evropské

unie neměl žádné jiné smysluplné va‐
rianty. 1. května tedy uplyne 20 let od to‐
hoto okamžiku. Bylo to shodou okolností
v den, kdy jsme si připomínali 100 let
úmrtí Antonína Dvořáka. Zkusme si také
vzpomenout na dobu, kdy se v prvních
svobodných volbách objevovaly plakáty
Zpátky do Evropy. Dnes v ní jsme, a to
nejen geograficky, ale i politicky. 

Ing. Vladislav Vilímec, senátor PČR, 
zastupitel města Kdyně
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Dvacet let porozumění

Z Mrákova přes Vrchovo šlo novoroční kilometry 110 lidí

Ing. Vladislav Vilímec

Eva Květonová, foto Marcela Vondrašová

Na druhý svátek vánoční se kolovečští diva‑
delníci s rodinnými příslušníky vypravili do
Prahy. Nejprve si prošli a prohlédli město. Pří‑
jemné počasí procházkám báječně nahráva‑
lo.  Osvěženi a občerstveni se pak sešli před
divadlem Broadway, kde v 15 h začínalo
představení Vánoční zázrak aneb Sliby se maj
plnit o Vánocích. Šlo o muzikál Janka Ledec‑
kého s jeho písněmi, a to jak staršími, tak pří‑
mo napsanými pro muzikál. V hlavních rolích
měli štěstí na báječné obsazení: Lucie Von‑
dráčková, Robert Urban, Jan Rosák, Jaroslava
Obermaierová, Bořek Slezáček, Jakub Kohák,
Denisa a Natálie Grossovy, aj. Takže jednodu‑
še řečeno milá vánoční podívaná o tom, že
v každém z nás je více síly, než si myslíme!  

Petra Křížová

Z Kolovče
na Broadway

Dvacet let časopisu Kdyňsko, dvacet let vstupu do Evropské unie
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V lednu loňského roku začala vnitřní oprava
mrákovského kostela sv. Vavřince. Uspořádali
jsme několik brigád, při kterých se z kostela vy‐
stěhovalo vše, co jen šlo. Bohoslužby o nedělích
byly přesunuty do Maxova, bě‐
hem týdne do kaple ve Starém
Klíčově. V únoru pak firma Kar‐
pem postavila v celém interiéru
lešení, aby Domažlická malba
mohla vyspravit praskliny a kos‐
tel vymalovat. Naposledy se zde
bílilo před více než čtyřiceti lety.
Při obnažení prasklin se zjistilo,
že jsou mnohem většího rozsa‐
hu, než bylo předtím zřejmé. Na
několika místech jsme puklinou
viděli až na střechu! Proto byl
povolán statik, který nařídil od‐
borný postup. Praskliny se vypl‐
ňovaly speciální expanzní mal‐
tou za pomocí sáčků se špičkou,
které ve zmenšené podobě pou‐
žíváme při merhování koláčů!
K tomu všemu se zjistilo, že staré
vrstvy nátěrů se musejí oškrábat
na celé ploše, nejen v omezeném
rozsahu, jak se předpokládalo při průzkumech
před započetím prací. Při tom byl na zábradlí
před varhanami objeven nástěnný obraz sv.

Martina, na který si nevzpomínají ani nejstarší
pamětníci. Akademický malíř a restaurátor Jiří
Rataj využil velké lešení a obnovil všechny ná‐
stěnné malby, které už byly velice rozpraskané a

na mnoha místech se odlupovaly. Dále jsme zjis‐
tili, že kazatelna je v havarijním stavu, proto mu‐
sela být odstraněna a bude čekat na renovaci

v letošním roce. Průběžně restaurátor pracuje
na obrazech křížové cesty. K tomu všemu se při‐
dala spousta dalších věcí jako ošetření a někdy
nutná výměna dřevěných prvků, práce kolem

oken, dveří a ozvučení, obnova
osvětlení nebo nový koberec.
Náklady se vyšplhaly až na 1,8 mil.
Kč. Děkujeme všem, kteří rekon‐
strukci kostela finančně podpořili –
obec Mrákov a Tlumačov, plzeňské
biskupství, firma Stauner palet, s. r.
o., ZOD Mrákov. Děkujeme i jedno‐
tlivcům, kteří přispěli svými dary.
Některé rodiny zaplatily renovaci
jednotlivých zastavení křížové ces‐
ty. Poděkování patří i brigádníkům,
kteří mnoho hodin ve svém čase po‐
máhali s prací v kostele.
V sobotu 25. listopadu jsme slav‐
nostní bohoslužbou kostel znovu
otevřeli. V kulturním domě pak pro‐
běhla malá oslava, vystavili jsme
fotografie z rekonstrukce a Mgr. Jo‐
sef Nejdl vyprávěl o historii našeho
kostela.
Věříme, že se nám v nejbližší době

podaří kostel opravit i z venku.  
Karel Adamec, Eva Květonová, 

foto Marcela Vondrašová

Hromnice sic klepou na vrátka a zima je v pl‑
ném proudu, ale pojďme se ještě přesto
ohlédnout za vánočními svátky.  Nostalgic‑
kou náladu, slzu dojetí  a jakési usebrání, to
nám všem totiž 21. prosince nadělily děti
z Mateřské školy Dlažov. Jejich dárkem pro
rodiče, ale i celou obec, bylo představení Živý
Betlém. Jenže tentokrát to bylo jiné než obvy‑
kle, větší, odvážnější, dojemné. A hlavně ve‑
řejné. Děti se svým představením vystoupily
totiž v místním kostele. A kostel praskal ve
švech. To vám jsou kulisy! Takové by nikdo
z nás nenamaloval. Náš kostel Sv. Antonína je
důstojné duchovní místo, že stačí vejít a už
vám běhá mráz po zádech a všechny city se
v člověku nějak rozezvoní. Potom stačí brnk‑
nout a hned víte, že zní ta správná vánoční
struna.
Živý Betlém začal velkolepým baletem andělů v bílých řízách s vlajícími perutěmi
na hudbu Adeste Fideles. Co na tom, že někteří andělé sotva odrostli batolecím bač‑
kůrkám. Děti si s Karlem Gottem dokonce zpívaly pod fousy v latině, až tak byly pís‑
ní pohlceny. Po andělích přišla na řadu putující Marie s Josefem a kováři v městě
Betlémě, aby staročeskou koledou Když panna Maria nám vyprávěli své trampoty
při hledání ubytka v přeplněném městě. A když složili hlavu ve chlévě, vesele novo‑
rozenému králi zazpívali Hajej, nynej Ježíšku. V tom přilétli andělé na pastviny, aby
probudili svými nebeskými zvonci pastýře. Zpívali jim píseň Pásli ovce Valaši, jak ji‑
nak…že. No a ti pastýři chytli každý jednu ovečku a pěkně zvesela tanečním krokem
při zvuku koledy Tedy poženem, přehnali se před oltářem, až Sv. Antoníčkovi vlála
kutna. Tichá noc a tři králové svými důstojnými řečmi zarámovali vánoční obraz a
závěrečný balet andělů nás všechny dojal, rozplakal, ale řeknu vám, tak nějak pří‑
jemně. Bylo cítit, že se tu máme vlastně všichni rádi, i když se občas poškorpíme.
Ale co už, však jsme dohromady jedna OBEC. A tak je svět zase na chvilku v pořádku.
Odkaz na video z vystoupení: https://youtu.be/4SvfqKeHaOU?si=BKUhZgKfwuuGSwc6
Za kolektiv Montessori Mateřské školy Dlažov Petra Šlajchová, ředitelka (www.msdlazov.cz)

V sobotu 9. prosince se uskutečnil další roč‐
ník Zíchovské třináctky = třináctikilometrový
přespolní běh v okolí Zíchova a Kolovče po
stezkách okolních lesů. Pro méně zdatné byla
připravena sedmikilometrová trasa. 

Registrace začala v místní hospůdce. V 11:00
hodin se na start postavilo 48 běžců, od dětí
přes dospělé až po seniory. Počasí bohužel při‐
neslo oteplení, a tak se účastníci závodu muse‐
li potýkat s různými povrchy tratě. Pro běžce
bylo připraveno malé občerstvení na křižovat‐
ce obou tras.   Po dvou hodinách od startu byli
všichni závodníci v cíli a začalo vyhodnocení
závodu. Ceny obdržel každý zúčastněný a na
absolutního vítěze čekal putovní pohár. 

Výsledky:
13 km muži:

1. místo   Václav Lorenc   0:58:18 
2. místo   Petr Urban   0:59:59 
3. místo   Luděk Ulrych   1:04:00

13 km ženy:
1. místo   Marie Spasová   1:15:38 
2. místo   Diana Peteříková   1:16:42
3. místo   Veronika Kapounová   1:17:56

7 km muži:
1. místo   Karel Voráček   0:36:31 
2. místo   Jakub Kulhánek   0:39:11 
3. místo   Tomáš Levora   0:39:51

7 km ženy:
1. místo   Eliška Pluhařová   0:43:57 
2. místo   Vendy Ulrychová   0:49:55 
3. místo   Ivana Špatenková  0:51:01

Petra Křížová

Jak v Dlažově hráli živý BetlémZíchovská
třináctka

Oprava Kostela sv. Vavřince v Mrákově
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Nejkrásnější období roku – advent – prožívali žáci
spolu se svými pedagogy naplno 

Už 1. prosince jsme uspořádali spolu s místní mateřskou ško‐
lou vánoční jarmark, kde žáci a pedagogové nabízeli vlastnoruč‐
ně vyrobené vánoční ozdoby, přání a dekorace. Po ukončení jar‐
marku se rodiče, děti i ostatní hosté sešli v kostele sv. Jiří, kde
proběhlo koledování. Tato předvánoční akce vyvrcholila rozsví‐
cením vánočního stromu na návsi. Tam obecní úřad připravil
pro zúčastněné bohaté občerstvení. 6. prosince se děti učily
v maskách andělů nebo čertíků v tzv. Čertí škole.
14. prosince navštívili žáci a pedagogové klienty Domova se‐
niorů ve Kdyni. Potěšili je vánočním pásmem, společným zpívá‐
ním koled a drobnými dárečky. Divadýlko Kuba k nám zavítalo
po mnoha letech 19. prosince se hrou Kašpárek, která se dě‐
tem základní i mateřské školy moc líbila. Během adventní doby
také paní učitelky pozvaly rodiče dětí k předvánočnímu poseze‐
ní. 22. prosince se konaly vánoční besídky v jednotlivých tří‐
dách, kde si děti zazpívaly koledy, zahrály scénky, vyzkoušely
vánoční tradice a s radostí se rozešly užít si vánočních prázdnin.  

M. Mazancová, ředitelka ZŠ Kout n. Š.

Advent se školou z Kouta na Šumavě

Vždy kolem 6. ledna vycházejí do ulic malí i větší králové, aby vás navštívili ve vašich domovech, popřáli vše dobré do no‐
vého roku, někdy zazpívali nebo napsali na dveře. Přitom mají s sebou kasičku, která je poctivě z městského či obecního
úřadu zapečetěna, a na vše dohlíží někdo z dospělých, který nosí u sebe průkazku vedoucího skupinky. Tuto sbírku, kterou
každoročně organizuje Charita ČR, už považujeme za tradiční akci, vždyť se s ní začalo už v roce 2000 a každý rok se po celé
republice vybere něco kolem 150 milionů Kč. Více na www.trikralovasbirka.cz. Letos koledníci na území kdyňské a mrá‐
kovské farnosti vybírali především pro tři místa v našem regionu, kde prostředky pomohou. Jsou to Sociálně terapeutické
dílny sv. Josefa v Meclově a v Domažlicích, Domov pro matky s dětmi v tísni Havlovice a Azylový dům Domažlice. 

Teď už kolik se vybralo ve Kdyni a abecedně v obcích, kde je sbírka organizovaná z kdyňské farnosti: Kdyně
116 150 Kč; Brnířov 13 417 Kč; Dobříkov, Branišov, Smržovice, Lomec, Nové Chalupy 11 093 Kč; Hluboká 13 470 Kč; Chod‐
ská Lhota 31 326 Kč; Kout na Šumavě 64 696 Kč; Lib‐
kov 5 490 Kč; Loučim 5 365 Kč; Mezholezy 6 304 Kč;
Nová Ves, Vítovky, Pranty 10 700 Kč; Oprechtice 6 560
kč; Pocinovice 29 976 Kč; Podzámčí 6 020 Kč; Prapo‐
řiště 17 031 Kč; Sedlice, Stanětice, Hříchovice 14 873
Kč; Spáňov 10 944 Kč; Starec 5 784 Kč; Úsilov 3 324
Kč; Vílov, Slavíkovice 8 426 Kč; Všeruby 23 200 Kč;
 Zahořany 21 873 Kč. V součtu jsme za kdyňskou far‐
nost odeslali 426 022 Kč.

V Mrákově a obcích organizovaných z mrákovské
farnosti jste přispěli: Mrákov 23 415 Kč; Starý Klíčov
25 057 Kč; Štítovky, Mlýneček, Nový Klíčov 7 352 Kč;
Tlumačov 17 496 Kč. Za celou farnost jsme tak na tří‐
králový účet Charity poslali 73 320 Kč.

Upřímně děkuji všem, kteří jste do sbírky přispěli!
Nemalé díky také všem, kteří jste se jakkoli podíleli na
zdárném průběhu – koledníkům, vedoucím skupinek,
městskému a obecním úřadům a ZOD Mrákov za ob‐
čerstvení pro mrákovské skupinky.  P. Karel Adamec

Tříkrálová sbírka 2024

Přílohou obecní kroniky v Černíkově je fodokumentace všech popisných čísel
nejen v Černíkově, ale i v místních částech Slavíkovice, Rudoltice, Vílov, Nevděk
a Nová Ves, která byla dokončena v závěru roku 2023.                 Vlastimil Hálek

Zima na Nevděku
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Pomoc pečujícím o jejich blízké
Díky projektu MAS Pošumaví „Podpora komunitních a sociálních

aktivit na území MAS Pošumaví", který bych touto cestou rád vyzdvihl
a díky němuž nejen u nás ve Všerubech, ale na celém území Kdyňska,
tzn. od Libkova až po Mrákov, mohou lidé pečující o své blízké čerpat
tolik potřebnou podporu. Z vlastní zkušenosti vím, jak je taková péče
o rodinného příslušníka náročná pro neformálního pečujícího, ale
i pro celou jeho rodinu. Pomoc těmto lidem vnímám jako velmi po‐
třebnou, avšak v reálném životě často opomíjenou. 

Nový projekt nabízí pomoc, která je určena všem pečujícím v domá‐
cím prostředí, ať už se starají o rodiče nebo partnery, kteří se díky
zhoršenému zdravotnímu stavu nejsou již schopni postarat o své zá‐
kladní potřeby. „Můžeme nabídnout pomoc s nácvikem péče – jak po‐
dat stravu, jak s dotyčným manipulovat, polohovat jej, jak provést zá‐
kladní rehabilitaci, hygienu, ale také kde sehnat a jak používat napří‐
klad kompenzační pomůcky. Vůbec nejefektivnější je tato podpora pro
lidi, jimž se blízký vrací například po hospitalizaci do domácí péče, což
je pro mnohé zcela nová forma péče,“ informuje Bc. Lucie Routová, ře‐
ditelka organizace Doma ve Kdyni a zároveň koordinátorka podpůr‐
ných skupin pro pečující, které probíhají každý měsíc ve Kdyni v pro‐
storách pečovatelské služby na adrese Markova 655.  

Součástí projektu je i poradenství ohledně možností získání finanč‐
ních příspěvků a možné pomoci s péčí v podobě nabídky odborných
sociálních služeb, které mohou usnadnit náročnou péči o bližního.
V rámci poskytovaných služeb lze rovněž využít propojení s odborní‐
ky, jako je například sezení s psychologem. „Pečující, obzvláště ti
dlouhodobí, se často potýkají s náročnými vztahy v rodině, se sociální
izolací, chybí jim kontakt s přáteli, ale řeší i celou řadu dalších témat,
na která zůstávají sami a upozaďují je, protože na ně nemají skrz sa‐
motnou péči čas,“ doplňuje Routová.

Pokud tedy pečujete o osobu Vám blízkou a chybí Vám podpora, ne‐
bojte se si říct o pomoc a kontaktujte odborníky na telefonním kontak‐
tu 725 746 189 nebo napište zprávu na email pecujici@domavekdy‐
ni.cz. Domluvte si nezávaznou schůzku a prozkoumejte škálu možnos‐
tí nabízené pomoci, ale hlavně nezůstávejte v tak složitých životních
situacích odkázáni pouze sami na sebe. Veškeré nabízené služby jsou
díky podpoře projektu zcela zdarma.  

Mgr. Václav Bernard, starosta městyse Všeruby 

Od roku 2010, působení jezdecké stáje v Brnířově,
se zájem jezdců přesunul od hobby ježdění do
sportovního dění. 
Touha sportovat vedla k založení Jezdeckého klu‐
bu Brnířov, z. s., v roce 2021, který má cca 100 čle‐
nů. Od založení JK Brnířov uběhly teprve dva roky,
a v tomto období složilo zkoušku základního vý‐
cviku jezdce (ZZVJ) již dvacet dva členů pod hlavič‐
kou ČJF (Česká jezdecká fedarace) a čtyři členové
zkoušku pod WRC (Western riding club). Jezdci se
svými koňmi začali sbírat úspěchy. 
V roce 2023 jsme se zúčastnili MČR pony v drezu‐
ře a finále Českého drezurního poháru pony ve
Zduchovicích s jezdkyní Vanesou Hornovou (12
let, Hradiště a Milavče) s pony Valerianem, MČR

v reiningu v Kozlovicích s jezdkyní Anežkou Svo‐
bodovou (14 let, Janovice nad Úhlavou) s koněm
SK Footwork v majetku Vlasty Nejdlové, finále
Českého poháru v drezuře pro pony v Panské Líše
s jezdkyní Rozinou Holubovou (15 let, Chrastavi‐
ce) s klisnou Ophelia v majetku Sandry Hulové,
MČR haflingerů s jezdkyní Sandrou Hulovou (22
let, Brnířov) s klisnou Ophelií a v neposlední řadě
MČR Seesee Cup s jezdkyní Kateřinou Drgáčovou
(Třemešná) s koněm Valiant. Do všech soutěží
jsme se museli kvalifikovat, předcházelo mnoho
soutěží. Proto bychom chtěli poděkovat pořadate‐
lům závodů, delegátům, celé České jezdecké fede‐
raci, obzvlášť Plzeňské oblasti, a to, jmenovitě Ing.
Evě Mentlíkové a Michaele Kodadové za podporu a

cenné rady, JIRÁK HORSES Štěnovický Borek, See‐
see Cupu za jejich úsilí. Za našimi úspěchy stojí
nejen píle jezdců, ale také služby lidí pro koně, kte‐
ří naše koně ošetřují, léčí a hýčkají, jmenovitě Vla‐
dimíře Liptákové Equitouch a jejím terapiím pro
naše koně, MVDr. Kateřině Černé – Veterinární
Chiropraktik, podkováři Petru Ponocnému CE‐F,
který zabezpečuje, že koně mají v pořádku kopyta.
Obrovské díky patří MVDr. Hedě Krügerové za ve‐
terinární služby v nemoci, ale i ve zdraví našich
koní a v neposlední řadě všem lidem, rodičům
jezdců, těm, co jezdí jen pro radost, kamarádům a
dalším, kteří se podílejí na chodu JK BRNÍŘOV,
protože bez nich by to nešlo. DĚKUJEME MOC.   

Vlasta Nejdlová

Poděkování jezdeckému klubu

S vylepšováním stavu veřejné zeleně jsme v Brnířově začali již více
než před rokem, kdy jsme na podzim roku 2022 vysadili při cyklos‐
tezce na Hlubokou ovocné stromořadí. S financováním tohoto projek‐
tu tehdy pomohl Státní fond životního prostředí ČR částkou 241 600,‐
Kč.  V roce 2023 jsme pokračovali projektem Revitalizace veřejné ze‐
leně v Brnířově. Po dobrých zkušenostech jsme oba projekty realizo‐
vali s firmou Péče o stromy a zeleň, s. r. o., pana Lukáše Čermáka. Re‐
vitalizace veřejných ploch probíhala na několika místech v obci – v
okolí bytovek a přilehlých parkovišť, v okolí domu se sociálními byty
a v okolí dětského a sportovního hřiště. Na vykácení starých přerost‐
lých keřů, terénní úpravy a osázení ploch novou zelení jsme získali
dotaci od Plzeňského kraje z dotačního titulu PSOV PK 2023 – Projek‐
ty obcí. Z celkových nákladů akce 365 758,80 Kč pokryla tato dotace
částku 180 tisíc korun. Výsadba zeleně byla dokončena na podzim a
teď musíme jen čekat na jaro, kdy se nová zeleň skutečně zazelená.  

Ing. Věra Jandová, OÚ Brnířov

Komu se nelení, tomu se zelení
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n Městys Koloveč pořádal v kulturním
domě v pátek 22. prosince Vánoční kon‑
cert Ivany Jirešové a Mateje Vaníka? 
n V Mrákově poprvé společně zpívali
koledy s Deníkem? Do Akce Česko zpívá ko‑
ledy přihlásila svoji obec Anna Hrušková. Na
pódiu u hřiště proto dostalo 13. prosince 55
dětí i dospělých vytištěný text pro 6 koled,
a zpívali všichni.  
n V nemocnici v Domažlicích zprovozni‑
li v lednu nový urgentní příjem? Triážní
centrum nahradí původní provizorní pro‑
story. Přístavba a vybavení modernizované‑
ho urgentu vyšly na pět milionů korun. No‑
vinkou je diskrétní zóna pro první kontakt
se zdravotníkem a intenzivní lůžka pro
rychlý příjem pacientů ve vážných stavech.
n Se připravuje projektová dokumenta‑
ce cyklotrasy v úseku Domažlice–Mrá‑
kov? Dobrovolný svazek obcí Kdyňsko začal
s přípravou cyklotrasy Domažlice–Kdyně,
s možností protáhnutí na Klatovy. Nyní se
zpracovává projektová dokumentace pro
úsek Domažlice–Mrákov za finanční podpo‑
ry Plzeňského kraje. 
n Prezident republiky Petr Pavel s chotí
Evou navštívili Plzeňský kraj? Ve středu 24.
ledna, druhý den návštěvy, zavítal prezident
v doprovodu hejtmana Rudolfa Špotáka do
Domažlic. Prohlédli si výrobní prostory firmy
Lintech spol. s r. o., která byla založena pro
vývoj v oblasti laserové technologie, automa‑
tizace, stavby jednoúčelových strojů a zakáz‑
kové výroby. S vedením firmy hovořili o pro‑
blému zajištění kvalifikovaných lidí v příhra‑
niční oblasti, udržení zaměstnanců a firemní
kultuře. Se studenty třetích a čtvrtých roční‑
ků Vyšší odborné školy, Obchodní akademie a
Střední zdravotnické školy Domažlice prezi‑
dent debatoval o možném přijetí eura, umělé
inteligenci, o platech zdravotních sester i per‑
sonálu, zvyšování cen, i o vzdělávacím systé‑
mu. Studenty potěšil prezidentův názor na
možnost zavedení volebního práva již od 16
let. Při obědě U Kulináře pak prezident Petr
Pavel diskutoval s představiteli obcí.
n Rada města Kdyně zavrhla zaměření
Křížové cesty Smržovice–Branišov? Na‑
chází se totiž v prostoru kamenolomu, kde
může představovat bezpečnostní riziko. 
n Modelová železnice v Domažlicích
skončila? Po úmrtí provozovaltele Jaroslava
Šimáčka je tato turistická atrakce zrušená. 
n Mateřská škola Všeruby začala pravi‑
delně docházet do místní knihovny? Paní
knihovnice dětem vysvětlila, jak to tam chodí.
Společně si řekli, jak s knihou správně zachá‑
zet a co se s ní naopak nedělá. Pak jim předčí‑
tala pohádku O červené Karkulce. „Děti si za‑
půjčily pohádkovou knihu, kterou čteme při
poobědovém odpočinku a při další návštěvě
knihovny ji vyměníme,“ doplnila Veronika
Chrástecká, ředitelka MŠ.

Víte, žeVíte, že ......
Poslední lednovou sobotu mají v Loučimi už léta vyhrazenou pro bál Sboru dobrovolných
hasičů a nejinak tomu bylo i 27. ledna. A stejně jako v předchozích letech byl počet náv‑
štěvníků naprosto neodhadnutelný.
Na předtančení se pořadatelé domluvili s Taneční skupinou Avanti  Domažlice, a byla to
hned dvě vystoupení. Nejprve viděli návštěvníci bálu ty nejmenší s názvem Princezny,
o hodinu později předvedly svůj program starší dívky s názvem Rockerky. Obě skupiny
zvládly – oproti jiným sálům – malý parket  bezchybně. Potlesk by zasloužili i místní hasi‑
či, kteří připravili i díky sponzorům úctyhodných 250 cen do tomboly i chuťovky. Zmínit
je třeba i Kolovanku Zdeňka Trefance, která svojí kvalitní muzikou doprovází bály už ně‑
kolik let. A kolik že lidí vlastně přišlo? Pokladník Milan Zimmermann jich napočítal v sále
i ve výčepu celkem 90, přičemž další vstupenky se prodaly o předchozím víkendu po cha‑
lupách. Bál tak zůstává pro činnost místních hasičů důležitým, ne‑li hlavním zdrojem příj‑
mů pro celoroční činnost. Text a foto Z. Huspek

Na bále tančily také děti

Štědrý den u kapličky

Pohled do sálu krátce po začátku bálu.

Tak jako bývá v Nové Vsi každý rok zvykem, sešli jsme se za ne příliš příjem‑
ného počasí i letos na Štědrý den u kapličky. Místní děti si připravily pro‑
gram složený z vánočních koled a písní, doplněný krásnými básničkami. I le‑
tos jim přišly na pomoc dvě maminky, za jejich pěveckou podporu velmi dě‑
kujeme. Šárka Kraftová



Členové SDH Hříchovice připravili pro své
spoluobčany tradičně pestrou nabídku vánoč‐
ních akcí, které se linou od adventu po Nový
rok. První byla koncem listopadu obecní zabí‐
jačka pro přihlášené účastníky, kterých letos
bylo 9 + rodinní příslušníci. Za týden následo‐
valo rozsvícení vánočního stromku u kapličky,
které proběhlo po dlouhé době na sněhu
v pravé zimní atmosféře. Vše provázel dětský
sbor s klavírem. Rozléval se svařák divákům,
kteří dorazili v hojném počtu. Týden před Vá‐
noci pak na dupárně proběhlo hlavně pro děti
společné pečení cukroví. Na Štědrý den odpo‐
ledne se dupárna opět zaplnila na vánoční
zpívání. Při oblíbeném sousedském setkání
smíšený sbor zapěl tradiční i moderní koledy
a děti předvédly individuální umění na hu‐
dební nástroje.  

Hned po svátcích se na dupárně konala sé‐

rie turnajů. Prvním byl 25.
ročník šachového turnaje
o titul Hříchovická palice
společně s 15. ročníkem Pla‐
ystation Cupem. Hříchovic‐
kou palicí se stal František
Kruml, Playstation Cup vy‐
hrál Martin Kruml. Akce se
zúčastnilo 16 aktivních hrá‐
čů. Dva dny před koncem ro‐
ku se pak konal 19. ročník
pingpongového turnaje. Po‐
prvé v historii se díky příznivé populační situ‐
aci uskutečnila kategorie dětí do 15 let. Kate‐
gorii muži vyhrál David Oulický, ženy vyhrála
Alena Wurmová a děti vyhrála Darina Kleten‐
ská. Na Silvestra odpoledne se konal dětský
Silvestr nejen pro členy mladých hasičů. Letos
netradičně jako venkovní stopovačka s bojov‐

kou na konci. Na Nový rok jsme se opět hro‐
madně sešli, abychom vyrazili na novoroční
výšlap na Úlíkov. Z vyhlídky na Úlíkovské hoře
byl letos krásný výhled za hranice okresu. Tím
jsme nabrali nové síly, které budeme potřebo‐
vat o bálové sezóně zakončené Masopustem.  

Tomáš Wurm, SDH Hříchovice
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Na dětech nám záleží
S rozvojem vzdělávání na Domažlicku a Horšovskotýnsku
pomáhají již řadu let projekty Místního akčního plánová‑
ní, tzv. MAPy. Aktuálně byl Místní akční skupinou Český
les zahájen nový projekt Místní akční plán vzdělávání IV,
který bude i nadále přinášet nové impulsy a rozvíjet
spolupráci zapojených mateřských a základních škol. Na
své si v rámci projektu přijdou všechny cílové skupiny –
pedagogové, ředitelé, zřizovatelé škol, pracovníci v záj‑
movém i neformálním vzdělávání, rodiče i děti. Děti se
mohou těšit na tematické workshopy a exkurze, které
zpestří výuku, učitelé na zajímavé semináře a vzdělávací
akce se zaměřením na moderní výukové metody, rodiče
na praktické semináře a besedy s odborníky. Pedagogové
se navíc opět aktivně zúčastní odborných pracovních sku‑
pin a podílí se tak na zkvalitnění a zpestření výuky s maximálním
využitím poznatků moderní pedagogiky.  

Za spolupráci děkuje realizační tým MAP 

Tradice v Hříchovicích

Betlémské 
světlo v Libkově
V sobotu 16. prosince jsem převzala Betlémské

světlo od skautů, kteří jej opět po roce rozváželi po

České republice. Celý týden jsem „světlíčko“ bedli‐

vě opatrovala, ve čtvrtek předala zástupci obce Úsi‐

lov a následující sobotu 23. 12. rozdávala občanům

obce Libkov. Tentokrát bohužel pouze v komorní

formě vzhledem k tragickým událostem, které se

v naší vlasti udály. Chtěla bych touto cestou podě‐

kovat skautům, jejichž zásluhou je tento věčný pla‐

mínek přepravován z Betléma až do Čech.  

Milada Černá, knihovnice

V Nové Vsi vítali občánky

Dne 16. prosince jsme v obci přivítali celkem šest nových občánků. Šárka Kraftová



Advent v Pocinovicích byl zahájen rozsvícením vánočního stromu na návsi
v neděli 3. prosince za účasti veřejnosti, kde vystoupily děti ze ZŠ v Pocinovi‐
cích, žáci z LŠU ve Kdyni pod vedením pana Tikala. Vánoční strom rozsvítil
Olaf společně s královnou ledového království, nechyběly drobné dárky od
dětí z MŠ a ZŠ v Pocinovicích, svařáček a cukroví. 

V úterý 5. prosince přišel nadělovat dětem ZŠ a MŠ Mikuláš s andělem a
čerty. V sobotu 9. prosince vystoupil divadelní spolek Máj s hrou pod názvem
„Ruprecht hradní strašidlo“ v sále KD a ve středu 13. prosince jsme se zapojili

do celostátní akce „Česko zpívá koledy“. V sobotu 16. prosince v kostele sv. An‐
ny zazpíval ženský pěvecký sbor Canzonetta vánoční písně, poté měla ZŠ a MŠ
Pocinovice vánoční besídku v sále KD. Tradiční vánoční pochod byl připraven
na pátek 29. prosince. Směr byl naplánován na Výrov k myslivecké chatě, kte‐
rou vlastní myslivci z Chodské Lhoty. Z chaty je velmi pěkný výhled na Štefle a
do nedalekého Bavorska. Po přednášce pana Zajíce o historii Šteflů a okolí, po
malém občerstvení jsme se vydali přes Chodskou Lhotu zpět do Pocinovic.
Pochod byl zakončen občerstvením v místní restauraci. Nový rok 2024 byl na

návsi přivítán 1. 1.
2024, pocinovičtí
občané si popřáli do
nového roku, nechy‐
běl přípitek a novo‐
roční ohňostroj.

Děkuji všem, kdo
pomohli s organiza‐
cí a občanům za
účast.  

Marie Homolková, 
starostka obce

Kdyňsko1/2024 strana 9

Vážení přátelé,
dveře kostela sv. Anny na Tanaberku zůstávají

zatím v zimním čase uzavřené, kdežto měsíc le‑
den nám směle otevřel ty od roku 2024. Studené
a krátké dny nám říkají, že je čas trochu odpočí‑
vat, ale přesto můžeme plánovat. 

Jakmile to počasí dovolí, kostel otevřeme. Bu‑
deme rádi pořádat opět večery chval. Tyto spo‑
lečné chvály jsou velmi krásně hudebně doprová‑
zeny a účastnit se můžou úplně všichni, ať věřící
či nevěřící. Atmosféra je pohodová, uvolněná a
ukončená společným posezením, třeba i opéká‑
ním buřtů. 

Určitě se budeme účastnit již 16. ročníku celore‑
publikové akce Noci kostelů, která se uskuteční
v pátek 7. června. Druhý den v sobotu 8. června
chceme navázat na loňský první ročník Tanaber‑
ského léta, znovu nám přijde zahrát místní kapela
Aurora bluegrass band. Příjemná hudba, přátelé –
jen pro letošní rok musíme poprosit o lepší počasí,
abychom si mohli toto společné odpoledne užít.
Další akce jsou již částečně připravené, budeme
Vás včas informovat, jak prostřednictvím Kdyňska,
tak našich sociálních sítí. Rádi bychom vás při této
příležitosti vyzvali, pokud máte doma nějaké zají‑
mavosti, třeba ve formě fotografií, a to jak těch
historických, tak i současných, k jejich zapůjčení.
Chtěli bychom uspořádat jejich výstavu.Posílat je
můžete na sv.anna.tanaberk@gmail.com nebo
přes sociální sítě. Děkujeme.

Za spolek Tanaberk Martina Pejsarová

Před koncem roku bylo v Pocinovicích živo

Po letech bylo opět mrazivé počasí a tak si naši místní společně s kamarády z Úboče uži‑
li víkendové bruslení na zamrzlém koupališti v Němčicích.  Petra Poláková, obec Němčice

Po letech na ledě v NěmčicíchZ Tanaberku



ÚNOR
n 10. 2. Libkov – masopustní průvod obce‐
mi Loučim, Nová Víska a Libkov, sraz masek
ve 12.30 hod., večer taneční zábava, sál v Lib‐
kově, pořádá Sokol Loučim a SDH Libkov

n 10. 2. Pocinovice – masopustní průvod,
12.30 hod.

n 10. 2. Mrákov – masopust, 12.30 hod.,
sraz na pergole u hřiště

n 10. 2. Chodská Lhota – masopustní prů‐
vod s maskami a muzikou, sraz masek 12.45
hod. u hasičárny, po průvodu posezení u piva
s muzikou v hasičárně, pořádá SDH Chodská
Lhota 

n 13. 2. Kdyně – cestopisná beseda UGAN‐
DA, RWANDA, KONGO, Mgr. Josef Hais, 18.00
hod., sál muzea

n 17. 2. Koloveč – masopust, 14.00 hod.,
sraz u KD Koloveč

n 17. 2. Kout na Šumavě – maškarní ples
pro děti

n 17. 2. Chodská Lhota – maškarní bál pro
děti, 14.00 hod., a pyžamový bál pro dospělé,
20.00 hod., k poslechu a tanci hraje Míla
Šobr, sokolovna

n 7. ‑ 28. 2. Kdyně – výstava Kdyňsko
v kresbě, Václav Weninger

n 23. 2. Kdyně – Lockdown, divadelní spo‐
lek Kolofantí, 19.00 hod., kinosál

n 24. 2. Pocinovice – Sokolský bál, 20.00
hod., KD

n 24. 2. Kdyně – Ples města Kdyně, hraje
Horalka a SVOR, 20.00 hod., sokolovna

BŘEZEN
n 2. 3. Koloveč – prodej macešek, KD 

n 3. 3. Kdyně – tvorba jarní dekorace
z vlastního materiálu s Lucií Vejvodovou,
14.00 hod., sál muzea  

n 5. 3. Kdyně – vernisáž výstavy ROMANA
NEJDLOVÁ, Obrazy 1993‐2023, 17.00 hod.,
sál muzea

n 6. 3. Kdyně ‑  vycházka TIC Kdyně: Spále‐
nec‐Salka‐Stará Huť‐Labutí studánka‐Baby‐
lon (8 km) Švejnoch, SRAZ: Kdyně, aut. nádr.,
odjezd busem v 9:35 do Domažlic, příj. 9:55,
přestup 10:40 směr Spálenec, příj. 11:14.
V cíli občerstvení, restaurace, obchod. NÁ‐
VRAT: busem v 15:03 do Domažlic, příj.
15:13, přestup 15:33 směr Kdyně, příj.
15:53.

n 6. 3. Kdyně – Úsměvy Jaromíra Hanzlíka,
18.00, kinosál

n 6. 3. ‑ 11. 4. Kdyně – výstava Obrazy
1993‐2023, Romana Nejdlová   

n 7. 3. Kdyně – zahájení Kurzu tkaní s Mar‐
tou Volfíkovou, 17.00 hod., sál muzea

n 8. 3. Starý Klíčov – Mrákovský den žen,
18.00 hod., KD

n 9. 3. Kout na Šumavě – 11. koutské ve‐
přové hody, 10.00 hod., opět zahraje skupina
harmonikářů, areál na Střelnici

n 9. 3. Chodská Lhota – MDŽ aneb Máme
dobré ženy, vystoupí MŠ, hraje Míla Šobr,
15.00 hod., sokolovna 

n 13. 3. Kdyně – vycházka TIC Kdyně: Vej‐
přahy‐Herštejn‐Příkopy‐Škarman‐Kdyně
(10 km) Hynčíková, SRAZ: Kdyně aut. nádr.,
odjezd busem ve 12:40 hod. ze Kdyně na Vej‐
přahy

n 15. 3. Kdyně – Letem světem s Kájou,
Ochotný divadelnický soubor KAREL, 19.00
hod., kinosál

n 18. 3. Kdyně – Partička na vzduchu,
19.00 hod., sokolovna

n 20. 3. Kdyně – vycházka TIC Kdyně: Nová
Víska‐Sv. Markéta‐Pohoří‐Dobrá Voda‐Poci‐
novice (9 km) Klemsová, SRAZ: Kdyně, aut.
nádr., odjezd ze Kdyně busem v 11:22, NÁ‐
VRAT: vlakem z Pocinovic 14:52 nebo
v 16:00

n 22. 3. Koloveč – prodejní velikonoční vý‐
stava, 13.00 hod., KD Koloveč

n 24. 3. Starý Klíčov – velikonoční dílnič‐
ka, 14.00 hod., KD

n 26. 3. Kdyně – cestopisná beseda TIBET,
Jana Dvorská, 18.00 hod., sál muzea

n 27. 3. Kdyně – vycházka TIC Kdyně: Kout
na Šumavě, Rýzmberk, Škarmanka (8 km)
Klemsová, Sraz: Kdyně, aut. nádr., odjezd ze
Kdyně busem do Kouta 11:35

DUBEN
n 2. 4. Kdyně – literární večer s J. Hlobilem,
Životní příběhy Oty Pavla a židovský humor,
18.00 hod., sál muzea

n 3. 4. Kdyně – vycházka TIC Kdyně: Černí‐
kov, NS Za Humny /5 km/ Hynčíková, SRAZ:
Kdyně aut. nádr., odjezd busem ve 12:40, NÁ‐
VRAT: busem z Černíkova 15:30 do Kdyně

n 6. 4. Kout na Šumavě – 49. ročník běhu
Koutem n. Š., zápis 9.00 hod., začátek 10.00
hod., Střelnice, pořádá TJ Sokol Kout n. Š.

n 10. 4. Kdyně – vycházka TIC Kdyně: Ště‐
pánovice‐Komošín‐Výrov Kokšín‐Švihovský
mlýn (10 km) Brychovi, SRAZ: Kdyně, vlak.
nádr., odjezd vlakem v 8:31, KT příj. 9:05.
Přesun na aut. nádr., stan. 11, odtud v 9:50
busem do Štěpánovic. Po červené turist.
značce do Švihova. Zde oběd, ve 14:00 pro‐
hlídka švihovského mlýna s průvodcem Jin‐
dřichem Heišmanem. NÁVRAT: odjezd vla‐
kem ze Švihova v 16:18 do KT, z KT vlakem
v 16:49, příj. do Kdyně 17:30

n 16. 4. Kdyně – vernisáž fotografií Krajina
a příroda mého domova, MUDr. Karel Iha, sál
muzea. Výstava potrvá do 17. 5.                

n 17. 4. Kdyně – vycházka TIC Kdyně: Kani‐
ce‐Netřeb‐Kdyně (12,2 km) Klemsová, SRAZ:
Kdyně, aut. nádr., odjezd busem ve 13:30,
příj. Dom. 13:48; odj. z Dom. 14:00 do Kanic.
Po žluté značce návrat do Kdyně.          

n 20. 4. Kdyně – kurz malování s Annou
Halasovou, 9.00 hod., sál muzea

n 21. 4. Kdyně – kurz malování s Annou
Halasovou, 9.00 hod., sál muzea

n 24. 4. Kdyně – vycházka TIC Kdyně:  Mlý‐
neček‐Filipova Hora‐Šnory‐Spálený vrch‐
Sedlácká cesta‐Česká Kubice (8,3 km) Švej‐
noch, SRAZ: Kdyně, aut. nádr., odjezd busem
12:11 na Mlýneček, příj. 12:32. V cíli občer‐
stvení v restauraci. NÁVRAT: busem 15:48
do Domažlic, příj. 16:15, přestup 16:33 směr
Kdyně, příj. 16:53

Kulturní servis 
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Milí čtenáři, 
právě čtete 1. číslo 20. ročníku zpravodaje Kdyňsko. V archivních výtiscích najdete všední
i nevšední pohledy do života až dvadvaceti obcí, regionu, jehož zájmy ani hranice nekončí
přeškrtnutou cedulí. Starší čísla jsou dnes už historickým dokumentem, archiválií. A i když se

v nich někdy píše tzv. pěna dní,
to podstatné zůstává. Vzájem‑
né vazby, pochopení, život
v souvislostech sousedů. Kdyň‑
sko časem zestárlo do krásy.
Zbarvilo se, odlehčilo, získalo
šmrnc. Tradice, které se u nás
každoročně dodržují, se v něm
zkrátka každoročně opisují. 
Pokud se ale na fota podíváte
pozorněji, a najdete vždy pár
rozdílů. Vždyť i retro někdy
 frčí, zvláště tady v pohraničí.
Tak aby čtenáři – stejně jako
zpravodaj – stárli do krásy
přeje Sylva Heidlerová, „dvace‑
tiletá“ vedoucí redaktorka.

Sylva Heidlerová(zprava) s manželi Toušovými čekají na
novoroční ohňostroj v Pocinovicích. 



Hned koncem listopadu si 36 žáků pod vedením paní učitelky
Květy Majerové připravilo pro první adventní neděli hudební
program, který potom prezentovali na pódiu u příležitosti rozsví‐
cení vánočního stromu v Mrákově. Mrzlo, až praštělo, a čerstvý
sníh poskytl večeru neopakovatelnou atmosféru. V následujícím
týdnu jsme pokračovali tradiční Čertí školou, kterou pro své
mladší spolužáky připravili žáci osmé třídy, a mikulášskou nadíl‐
kou v režii deváťáků. O tři dny později jsme nečekaně oprášili
další tradici, vzhledem k přírodním podmínkám v uplynulých le‐
tech ovšem značně nepravidelnou: Mrákovskou běžku. Sportovní
klání spočívající v jízdě na běžkách bylo dvojího druhu: na prv‐
ním stupni šlo o individuální závod, na druhém stupni potom
proběhl souboj třídních štafet. Parádní kulisu vytvořila početná
základna fanoušků z řad spolužáků jednotlivých závodníků i tří‐
dních týmů. 

Poslední prosincový týden každoročně označujeme jako „ba‐
revný“ – na každý den je stanovena barva oděvu, kterou si oblé‐

kají nejen mrákovští žáci a učitelé: už druhým rokem tento zvyk totiž překročil
hranice školy a přidali se k nám v hojném počtu i zaměstnanci klíčovské firmy
Stauner palet, což nás velmi těší. Zároveň se scházíme každé ráno ve školní ha‐
le a vítáme den zpěvem koled. Těsně před prázdninami týden vrcholí společ‐
ným oceněním těch, kteří reprezentovali školu v uplynulém období, a třídními
besídkami se spoustou dárků a cukroví. Nejinak tomu mělo být i letos, kdyby
nám ovšem do plánování nezasáhla matka příroda: výpadek elektřiny v dů‐
sledku čtvrteční vichřice způsobil, že škola musela zůstat zavřená. Skutečnost,
která za jiných okolností obvykle vyloudí na tvářích školáků nadšený úsměv, za
této situace, zvláště u těch mladších, vyloudila spíš slzičky: proto bylo rozhod‐
nuto, že předvánoční program se ve středu 3. ledna odehraje v nezměněné po‐
době. Nová tradice tímto počinem sice asi nevznikla, ale každopádně byl úvod
do nového roku milý, uvolněný a všichni si ho užili.  ZŠ Mrákov
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Trochu jiný advent v Mrákově

Z Mateřské školy Všeruby do Muzea loutek ve Kdyni 
V lednu děti z Mateřské školy Všeruby navštívily Muzeum loutek ve Kdyni. Přivítali je dva loutkoví panáčci Jeník a Kuba, kteří malé návštěvníky
seznámili s historií muzea a loutek. Následovala prohlídka perníkového městečka, ve kterém děti mohly poznat místní budovy – například rad‐
nici, rozhlednu Koráb nebo zříceninu hradu Rýzmberk. Poté přišla na řadu prohlídka loutek pohádkových postav a jejich vyzkoušení. Ty odváž‐
nější si dokonce mohly zahrát loutkové divadlo či si vymalovat obrázky loutek. Při odchodu děti dostaly sladkou odměnu a vyrazily autobusem
zpět do MŠ. Veronika Chrástecká, ředitelka MŠ

Zaniklý Brnířovský mlýn – viz kronika č. 3,
rok 2017, str. 60–61
I Brnířov míval mlýn. Stavení čp. 36 stávalo pod
silnicí Domažlice‑Klatovy, naproti bytovkám.
Majiteli mlýna byli v 19. století Jan a Marie Meli‑
charovi, pak Jakub a Josefa Holubovi, další maji‑
tel byl Jan Holub, potom Matěj Holub a po něm
Jan a Alžběta Weberovi. Posledním mlynářem
byl Jan Weber s manželkou Annou, rozenou Ti‑
cháčkovou. Mlýn fungoval až do první poloviny
50. let. Byl to vodní mlýn, voda vytékala z rybní‑
ka na návsi, protékala vantrokama položenýma
přes Starý potok a strouhou doputovala až
k mlýnu a roztáčela mlýnské kolo. Posléze se vra‑
cela zpět do Starého potoka. Dnes jsou vantroky
i strouha zasypány a později byl i mlýn zbourán
a na jeho místě postaven rodinný dům.  

Libuše Hynčíková

Z brnířovské
kroniky



Čas Vánoc patří mezi nejkrásnější
v roce. Na Vánoce mají lidé k sobě
blíže, mají větší touhu se scházet
s lidmi, které mají rádi. Své o tom vě‐
dí ve Starci! Rozhodli se pro své blíz‐
ké a pro své sousedy uspořádat Vá‐
noční besídku. S pomocí místních
dětí si připravili prastarý příběh,
všem nám známý a blízký, příběh
o narození Ježíška. Přípravy a nácvi‐
ky byly náročné, ale všichni si při
nich užili spousty legrace. Před sa‐
motnou besídkou vládla mírná ner‐
vozita. Sál se plnil rodičemi, praro‐
dičemi, ale i dobrými sousedy a přá‐
teli. Stačilo jen začít. V momentě, kdy se sá‐
lem začaly nést tóny Tiché noci, diváci utichli
a všichni si vychutnali příběh, který děti tak
poctivě nacvičily. V příběhu samozřejmě ne‐
chyběly známé koledy, které si rádi zabrouka‐
li i diváci v sále. Když dozněla poslední koleda
a všichni dostatečně načerpali vánoční at‐
mosféru, odebrali se ke stromečku. Jeho slav‐
nostní rozsvícení nám odtroubil ponocný On‐

dra ze Kdyně. Dobré atmosféře přispěl i la‐
hodně teplý punč a svařák, který zajistili do‐
brovolní hasiči, také drobné občerstvení,
o které se postarali občané Starce. Vystoupení
mělo nebývalý úspěch, a ještě dlouho dozní‐
vala atmosféra v teplém a vyzdobeném sále,
kde se návštěvníci i účinkující dobře bavili.
Úkol odstartovat vánoční čas ve Starci byl
úspěšně splněn. Jana Stará, Michal Amruz

Ve Starci ví o Vánocích své
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Jako první v okrsku pořádal SDH Loučim
1. 12. valnou hromadu.  Zúčastnilo se 23
členů a 14 hostů, příčinou malé účasti
mohlo být celonoční a celodenní sněžení –
v sobotu ráno už sněhu bylo 30 čísel.
Schůze měla klasický průběh, tj. zpráva
jednatele, pokladníka, revizní zpráva,
diskuse a plán na další rok. Za zmínku

stojí především přijetí dvou mladých čle‑
nek, které sboru lehce snížilo věkový
průměr.
Jak zmínil starosta okrsku č. 10 Pocinovice
Leon Stavovčík, jsou Loučimští součástí cel‑
kem 350 tisíc dobrovolných hasičů v re‑
publice, z toho v Plzeňském kraji jich je 35
tisíc. Z. Huspek

Loučimští hasiči omládli

Za hasiči
do Němčic

Tříkrálový koncert
V neděli 7. ledna 2024 se konal v kostele

Zvěstování Panny Marie koncert klasické
hudby jako poděkování dárcům Tříkrálové
sbírky. Ta v celé farnosti Koloveč vynesla do
20 kasiček úctyhodných 95 601 Kč. V pro‑
gramu vystoupili Alžběta Johánková – klavír
a varhany, Eva Ghibellini – housle a Matěj
Altman – zpěv. 
Dechový koncert

Městys a Pečovatelská služba Koloveč při‑
pravily v pátek 24. listopadu od 15:00 hodin
v kulturním domě pro veřejnost dechový
koncert kapely Veselá muzika z Chodska. Tu
tvoří 7 členů a hraje na tanečních zábavách,
oslavách, festivalech, od roku 2010.  Zaplně‑
ný sál si vystoupení užíval více než 2 hodiny.        

Petra Křížová, Petr Dolejš 

NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT
nabízí finanční podporu až do výše 240 tisíc korun pro seniory a domácnosti s nižšími příjmy na rychlé a jednoduché zateplení
domů, výměnu oken a dveří či solární ohřev vody. Peníze dostanete předem, k elektronické žádosti není potřeba složité papírová‑
ní. Na požádání můžeme uspořádat besedu s občany přímo v obci. Více informací v MAS Český les, z. s., info@masceskyles.cz,
tel. 602 168 171, 774 369 333.

Koncerty v Kolovči

V sále obecního úřadu se konala výroční
valná hromada SDH Němčice hned 6. ledna. 

Petra Poláková, obec Němčice

Zleva velitel sboru Josef Šváb, nové členky Nikol Bardáková a Veronika Hulová a starosta sboru
Richard Honka.



Canisterapie ve všerubské škole
Mateřská škola Všeruby nově dětem nabízí lekce canisterapie. V předvánočním čase děti poprvé nav‑
štívila canisterapeutická fenka Bailey, která s dětmi strávila celé dopoledne. Děti se dozvěděly spous‑
tu zajímavostí o pejscích,
Bailey jim předvedla, jaké
triky se pejsci mohou na‑
učit, a vyzkoušely si, jaké
to je, relaxovat na psím
společníkovi. Děti i perso‑
nál si návštěvu Bailey
maximálně užívaly a už
teď se všichni moc těší na
další setkání, která budou
pravidelná a pro děti jistě
velmi prospěšná. 

Veronika Chrástecká, 
ředitelka MŠ

V  sobotu 30. prosince pořádali místní zahrádkáři tradiční „Pochod zimní přírodou“. Krajina nebyla
vůbec zimní, ale ani trochu to nevadilo. Vždy se vyráží v 13.00 hodin od moštárny. Trasa směřovala
přes "Lomeček" na Štefle do hospůdky a zpět do Chodské Lhoty. Celkem vyrazilo 45 pochodníků a
několik psů. Zahrádkáři z Chodské Lhoty se letos těší na velkou akci „Chodskou bůtu“ třetí květno‐
vou sobotu 18. 5. 2024. Jste všichni srdečně zváni a „Zdrávi došli“.  M. Jäger

Pochod zimní přírodou

V sobotu 13. ledna se v kulturním domě
v Kolovči konal hasičský bál. Organizáto‑
rem byl Sbor dobrovolných hasičů Koloveč,
který tak obnovil tradici hasičských bálů.
Večer byl inspirován filmem Hoří má pa‑
nenko a provázela jím Pošumavská muzi‑
ka. Plesová sezóna v Kolovči pokračovala
v sobotu 20. ledna druhým, sportovním ple‑
sem TJ Slavoje Koloveč. Pro všechny taneč‑
níky byla opět připravena oblíbená dámská
volenka, bohatá tombola, k poslechu a tan‑
ci zahrála kapela Éter Band.  

Petra Křížová, foto Petr Dolejš

Plesová sezóna v Kolovči
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Přes deset let jsou občané Kdyně
i dalekého okolí zváni vždy těsně
před Vánocemi na hrané představení
o událostech, které se staly v dale‑
kém Betlémě. Za dobu tradice kdyň‑
ského živého betlému se tato akce
rozrostla a z původního malého
představení u kostela se poslední ro‑
ky organizuje na rozlehlém dvoře
římskokatolické fary. Už nejde jen
o akci farnosti, ale i základní školy a
vůbec celého města, vždyť když před‑
chozí roky vyšlo počasí, tak se sešlo
na šest stovek lidí!

V roce 2023 prošel organizační
tým velkou změnou, protože už celý
betlém neměla na starosti samotná
jedna osoba s pomocníky, ale utvořil
se organizační tým, kde každý měl
na starosti svůj úsek. Zde bych rád
poděkoval paní Brychové, která
předchozí roky celý betlém organizo‑
vala! Další velkou změnou bylo, že
představení se nehrálo na pódiu, kte‑
ré dobrovolníci stavěli svépomocí,
ale vše postavila odborná firma.

Změn bylo hodně, ale to nejdůleži‑
tější zůstalo stejné. Paní učitelky sec‑
vičily se svými žáky představení
o narození Ježíška v Betlémě, připra‑
vily se kostýmy i rekvizity, nachysta‑
lo se zázemí, občerstvení, zvuk i svět‑
la a teď bych mohl ještě dlouho jme‑
novat spoustu věcí, které bylo potře‑
ba udělat…

Po bouřkovém počasí předchozího
dne i propršeném pátku 22. prosince
začínají na 16. hod. přicházet na fa‑
ru první návštěvníci. U brány je vítají
andělíčci, kousek za nimi z ohrady
zdraví živí koně a chvíli nato ponoc‑
ný odstartoval celé představení. Bylo
úplně neuvěřitelné, jak na samotnou
hru se déšť uklidnil a vystřídaly ho
velké sněhové vločky, které vykouzli‑
ly pravou atmosféru Vánoc. Všem dě‑
tem se představení moc povedlo,
krásně je hudebně doprovodil malý
sbor a my si tak mohli připomenout
událost, kvůli které celé Vánoce
vznikly. Díky! Těším se na sobotu 21.
prosince 2024, kdy by se měl usku‑
tečnit další ročník!

Události ze čtvrtka 21. prosince
v Praze v nás vyvolaly hrůzu a
strach. Díky události v podvečer ná‑
sledujícího dne na faře ve Kdyni jsme
se mohli uklidnit a prožít něco krás‑
ného. Děkuji všem, kteří jste na tom‑
to dobru měli podíl! P. Karel Adamec

Živý betlém
ve Kdyni



Kdyňskostrana 14 1/2024

Den Evropy a 20. výročí otevření Všerubské
trasy Svatojakubské cesty oslavíme s německý‑
mi poutníky. Od roku 1986 slaví členské státy
Evropské unie 9. květen jako Mezinárodní den
Evropy. Vychází z takzvané Schumanovy de‑
klarace z roku 1950, která upozorňuje na nut‑
nost jednotného politického základu států
 evropského společenství. Josef Altmann, před‑
seda turistického a kulturního spolku Bavor‑
ského lesa, projevil přání oslavit tento den
s kdyňskými turisty. „Svatojakubská cesta pro‑
pojuje evropské státy, a tak společným putová‑
ním po ní se připojíme k odkazu tohoto svát‑
ku“, řekl neúnavný propagátor svatojakubské‑
ho putování, ini‑
ciátor otevření
Všerubské trasy
a na ni navazují‑
cí východobavor‑
ské větvě, Josef
Altmann. Jižní
varianta, která
vede z Prahy přes
Příbram, Klatovy,
Loučim, Kdyni na
hraniční přechod
Všeruby/Eschlkam a pokračuje jako Východo‑
bavorská svatojakubská cesta přes Regens‑
burg do Donauwörthu, byla otevřena před
dvaceti roky, v roce 2004. Tento pro nás vý‑
znamný úsek cesty vytýčila společnost Frän‑
kische St. Jakobsusgesellschaft e. V., Würzburg
s Klubem českých turistů a "Ultreiou" (sdruže‑
ním českých svatojakubských poutníků).
www.ultreia.cz. Zveme milovníky turistiky, aby
přišli podpořit myšlenku Josefa Altmanna, pro
kterého česko‑německé přátelství je srdeční
záležitost. Narodil se v Eschlkamu, v partner‑

ské obci města Kdyně, a hraniční pásmo měl
celý život na očích. Patří ke generaci, která za‑
žila železnou oponu, ale i obrovskou radost po
otevření hranic v roce 1989. Následně podpořil
bezpočet společných kulturních a sportovních
akcí, a tak ho mrzí, že čilý turistický ruch na
hranicích utichl. Z velké míry k tomu přispěl
Covid, ale i ekonomické změny. Naše restaura‑
ce, obchody a kadeřnické salóny přestaly být
pro bavorské sousedy lákadlem. Kdysi plná
parkoviště osobních aut s německou poznávací
značkou jsou minulostí. Snad právě proto si
vážíme všech snah a impulzů pro obnovu vzá‑
jemné spolupráce a poznávání se.

Ve čtvrtek 9. května 2024 v 10:00 h se sej‑
deme v parku u Muzea příhraničí, kam dorazí
i skupina německých poutníků  včele s Josefem
Altmannem a Karlem Reitmeierem. Bude ná‑
sledovat přivítání, požehnání poutníků P. Kar‑
lem Adamcem a společně se vydáme na trasu
Svatojakubské cesty přes Tanaberk do Všerub.
Projdeme se úsekem, na kterém se naši poutní‑
ci loučí s domovinou. Na Tanaberku bude malé
občerstvení, ve Všerubech oběd. Josef Altmann
a Karel Reitmeier spolupracují velmi úzce s Tu‑
ristickým informačním centrem ve Kdyni. 

Od jara 2022 doprovází tento tandem naše
turisty při výletech po Bavorsku. V jejich spo‑
lečnosti jsme navštívili Hohen Bogen, Burg‑
stall, Gimbach, Tři znaky, zaniklou ves Lučinu,
Furth im Wald, Javor a vodopády Riesloch.
Karl Reitmeier přeložil do němčiny všechny na‑
še nové prospekty: Rýzmberk, Koráb, Synago‑
ga, Muzeum příhraničí i texty do nové turistic‑
ké mapy.  Začátkem ledna navštívil Kdyni se
skupinou 25 turistů z Bavorska a připravil pro
ně celodenní program ve Kdyni. Němečtí turis‑
té si v doprovodu Bc. Jany Jankovcové se záj‑
mem prohlédli Muzeum příhraničí. Navštívili
Vánoční výstavu loutek, kde na závěr nechybě‑

lo ani loutkové
p ř e d s t a v e n í
v podání Karla
Reitmeiera. Byl
odměněn hřeji‑
vým potleskem.
Velkou radost
mu udělalo, když
v TIC ve Kdyni
našel „Koutek
Karla Reitmeie‑
ra“, s aktuálními

údaji o sněhových podmínkách na Gibachtu a
Čerchově. Údaje jsou zde průběžně doplňovány
z jeho vlastního webu: https://www.karl‑reit‑
meier.de/de/1176__karl_reitmeier.html Běž‑
kaři si podrobných informací velmi cení. Po ob‑
čerstvení jsme všechny pozvali na slaměný bet‑
lém. Atmosféra ve stodole Tochorovny dojala
každého. Po společném obědě jsme navštívili
ještě stálou expozici Falešné hranice v Modré
hvězdě. Prožili jsme krásný den, podle reakcí se
cítili naši sousedé ve Kdyni moc hezky.  

L. Brychová

Den Evropy s německými poutníky

V Úsilově se poprvé roz‑
dávalo betlémské světlo.
O dopravu do obce se po‑
staral TJ Sokol Úsilov.
 Atmosféru navodily koledy,
svařák a cukroví. V započa‑
té tradici hodláme pokra‑
čovat i v nadcházejících le‑
tech.  Rážová, TJ Sokol

Betlémské
světlo

v Úsilově

Dekorace z Kouta 
Po covidové pře‐
stávce se v Koutě
n. Š. otevřela 1. 12.
adventní dílna, kde
si účastnice vyrobily
adventní a vánoční
dekorace do svých
domovů. Nápomoc‐
ná jim byla odborná
floristka. Výrobky
byly nápadité a
vkusné, zkrátka jako
by je tvořila profe‐
sionálka sama.  

Eva Šímová
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Odešel bývalý zastupitel
města Kdyně Bohumil Valtr. Po‐
hled na seznam prvního porevo‐
lučního zastupitelstva města Kdy‐
ně je neúprosný a vybízí ke zpět‐
nému ohlédnutí. Více než 30 let je
již poměrně dlouhá doba. Ještě
v dobré paměti jsou ale první svo‐
bodné volby v roce 1990. Kulaté
stoly, hned v prvních měsících ro‐
ku tzv. kooptace nových poslanců
národního výboru pak vyústily

v první volby.  Ty dopadly ve Kdyni, ale tehdy i v mnohých dalších
obcích našeho regionu vítězně pro Občanské fórum. Poměrně silné
pozice získala ve Kdyni i KDU‐ČSL a na levicové straně tehdejšího
politického spektra také komunisté. Bohumil Valtr byl jedním ze
čtyř jejich zastupitelů, ač v té době nebyl již přímo členem komunis‐
tické strany. 

Dnes už bohužel nežije devět zastupitelů z tehdy 21členného za‐
stupitelstva. Bohumil Valtr v něm pracoval až do roku 2014. Býval
předsedou finančního výboru zastupitelstva, protože tehdy ještě
platilo, že i „opozice“ má legitimní právo na vedení jednoho z jeho
výborů. Považoval jsem to za určitou elementární míru vkusu. Navíc
to obrušovalo případné napětí na veřejných jednáních  zastupitel‐
stev. Bohumil Valtr, ekonomický inženýr, se zhostil své práce jako
člověk komunikativní, v tom dobrém slova smyslu rozumný, který
rozhodně nenadřazoval nějaké stranické zájmy. To ale neznamená,
že by se netázal nebo se vším souhlasil. Ale práce s ním byla velmi
produktivní.  Bohumil Valtr měl jeden velký koníček, a tím bylo bě‐

hání. Na jeho smutečním oznámení tak příznačně stálo, že v samém
konci minulého roku, těsně před vánočními svátky, ve svých 82 le‐
tech doběhl do životního cíle. Uvědomil jsem si, jak je čas neúpro‐
sný, i když nám vzpomínky zůstávají. 

Odešel bývalý zastupitel města Kdyně MUDr. Otakar Zavadil.
Byl praktickým lékařem mnoha generací občanů z našeho regionu.
Poznal jsem ho také jako výborného stolního tenistu. Byl o sedm let
starší a jako malého žáka, stolního tenistu, mne s přehledem v Do‐
mažlicích porazil, byť ze začátku to až na takový rozdíl v můj nepro‐
spěch nevypadalo. Ale Otu Zavadila jsem později navštěvoval hlav‐
ně jako lékaře. Měl jsem radost, že se po roce 1990 zapojil do komu‐
nální politiky. Od roku 1998 až do roku 2010 působil v Zastupitel‐
stvu města Kdyně. Jeho obecná znalost a obliba ho předurčovala
k získávání mnoha hlasů. V roce 1998, ač nebyl na volitelném místě,
ho jeho osobní výsledek do zastupitelstva posunul. Byl sympatic‐
kým a racionálně uvažujícím člověkem, rozhodným zastáncem po‐
listopadových změn, jakkoliv postupně kriticky glosoval vývoj ně‐
kterých věcí  ve zdravotnictví.  Mimořádně ochotný a vždy připrave‐
ný pomoci svým pacientům.  Později mu nemoc trochu ubrala na ži‐
votním nadhledu a optimismu, ale i v té době jsem mu zůstal vděč‐
ným pacientem. Především jemu vděčím, za to, že mohu bez faktic‐
kých omezení vykonávat volené posty jak na komunální, regionální
i celostátní úrovni. Otu Zavadila jsem poznal také skrze zájem o hu‐
dební výchovu jeho nadaných dcer. Mám radost, že jsem ho ve spo‐
lečnosti jeho manželky mohl loni ještě krátce navštívit. Věděl jsem,
že alespoň letmé setkání odkládat nelze.  

Odešel člověk, který tady byl s námi jako lékař a pro mnohé ka‐
marád. Vždy na něj budu s láskou vzpomínat. 

Ing. Vladislav Vilímec, senátor PČR, zastupitel města Kdyně

Odešli dva dlouholetí zastupitelé 



Tři králové na Kdyňsku. Děkujeme!

Na Zahořansku Tří králové pod vedením Vojtěcha Hány navodili příjemnou
atmosféru. I ve Staněticích lidé podle svých možností přispívali na tříkrálo‑
vou sbírku.  Hanka Hoffmannová, zastupitelka obce Zahořany 

Hned 4. ledna uspořádali v Loučimi Tříkrálovou sbírku a v deštivém po‑
časí sešlo se dětí jen šest, takže tak tak mohly obejít obec na dvě party.
Přesto se podařilo vybrat celkem 5 365,‑ Kč. O 125 korun více pak vybrali
Tři králové ve stejně početném Libkově. Z. Huspek

V Chodské Lhotě tři skupiny koledníků,  8 dětí a tři dospělí, vyšly v 10 ho‑
din od Tvardíků a prošly Chodskou Lhotu, Výrov a Štefle. V Chodské Lhotě
se vybralo 31 326,‑ Kč.  M. Jäger, J. Nunvář

V Libkově Tři králové se zapečetěnou kasičkou při obchůzce obcí u kaž‑
dého stavení zazpívali krásnou koledu a obdrželi finanční příspěvek pro
lidi v nouzi a mlsání nebo ovoce za odměnu. Chtěla bych poděkovat
úžasným dětem Emičce, Stáníkovi a Theušce, i jejich maminkám Mirce a
Monice za čas, který věnují charitativní akci. A občanům obce, kteří ma‑
jí otevřené srdce a přispěli darem. V Libkově byla letos vybrána částka
5 490,00 Kč.  Milada Černá, knihovnice

V Koutě na Šumavě se konala Tříkrálová sbírka pod záštitou České kato‑
lické charity 5. až 9. ledna. Ke koledování se připojila také obec Spáňov
a obec Oprechtice. V Koutě na Šumavě se vybralo 64 696 korun. 

Děkujeme! Obec Kout na Šumavě, foto Eva Hemzálková

Také v Nové Vsi (zleva) a v Kolovči proběhla každoroční Tříkrálová sbírka. 
(šk, pd)




